



翠袖乾坤 潘國森

暴殄天物射鵰宴

小查詩人過世之後，我們一批金庸小說迷在社交媒體開設了一個虛擬的「金庸紀念館」。

有網友問香港著名食府龍記酒家以一個鋪字命名，是否也跟著良鋪先生有關？

這個純屬巧合！龍記酒家以燒鴨遐邇馳名，已故第一代掌舵人甘德輝先生外號「燒鴨輝」，可知其擅長炮製燒鴨。

這席「射鵰英雄宴」，靈感來自年方十五桃花島小公主黃蓉的虛構廚藝，雖然小查引經據典，內容其實很不靠譜！



本書詳論「射鵰英雄宴」之失。作者提供

鳩湯、什麼「玉笛誰家聽落梅」（羊羔坐臀，小豬耳朵，小牛腰子和蹄腿肉加兔肉扭在一起的「炙牛肉條」）都是胡說八道。

最荒唐的是「二十四橋明月夜」，書中說把一隻火腿剖開挖二十四個洞，放入球狀豆腐，待火腿煮熟，「火腿的鮮味已全到了豆腐之中，火腿卻棄去不食！」

此事反正「難逃公道」，由潘國森率先開罵，無非是「喜笑之批評」，不傷脾胃。總勝過落在江湖上仇家手中做文章。

須知一物有一物之特性，豆腐食制雖多，通常取其口感嫩滑，或做成乾品以增強「咬口」，或炸得外脆內嫩。最重要是豆腐不能吸鹹味和肉香，黃小妹強調火腿「棄去不食」，暴殄天物之至！

今版「射鵰英雄宴」每賣一次，就是累得小查詩人傷害香港粵菜文化一次，以後休得再提！



恩益天地 思旋

互利互補，互讓互諒

擾攘多時，舉世矚目的中美貿易談判首階段在上周暫告結束。

然而性情中人的特朗普，在會面期間反骨離場，顯然對方並不給面子，談判不成功，其實是意料中事。

其實，第一步中美磋商雖然獲進展，但我們恐怕美國並不理性，似乎會有得一想二的談判策略。

朱自清先生在《白水瀑》中，對浙江永嘉甌北白水瀑瀑布有傳神描述：水到那裡，無可憑依，凌虛飛下，便扯得又薄又細了。

劉心武對楠溪江，歡其「天真」，愛其「寧靜」。



心窗常開 潘金英

送犬迎豬年味豐

送犬迎豬年，農曆新年快到了，全港多處主流商場，也紛紛進入「過年」的節奏，增加年味兒。

從我嫁進了鄭家起，記憶中奶奶臨近過年最忙碌。奶奶大清早到菜市場搜購食材，一手拉車回家來，拎下來的滿滿足夠好幾天用的食材。

今年我想自己動手寫揮春和春聯。狗是十二生肖當中排名11的動物，而豬則排名12，是對最佳拍檔的福星。

以前是個重視回家團聚過年的年代，「有錢無錢，回家過年」——人們到了歲末，就嗅到濃厚的爐火炊煙升上來的、香噴噴的年味了。

狗是十二生肖當中排名11的動物，而豬則排名12，是對最佳拍檔的福星。在中國文化中，被視為祥瑞吉利的象徵物。



翠袖乾坤 余似心

為中國旅客而設的《賞遊》平台

上一代對世界的了解靠書本，新一代則是從互聯網，以及親身遊歷拓闊視野。親歷其境自然對世界的了解不一樣。

難得的是這平台同時推出應用程式，以助推廣文化遺產保育及促進中國與環球藝術文化組織間的交流。



宏禮豪設計的「梵高秘遊香港」名片。作者提供

根據中國出境遊研究所的分析數據，去年共錄得一億六千萬人次到海外旅遊，預計今年更增至一億九千萬人次。

張得欣邀請了香港九十後獨立藝術家宏禮豪，設計十張「梵高秘遊香港」的名名片，以推廣香港。



百家廊 韓風平

楠溪江，永遠的山水詩

楠溪江，養在浙江永嘉「懷中」，與樂清的雁蕩山做「芳鄰」，為國家級風景區。

正是白水瀑飛瀑的奇妙，讓朱自清發出「幻網裡」的感受。因白水瀑與市鎮靠近，像一位親密而溫柔的戀人。

劉心武對楠溪江，歡其「天真」，愛其「寧靜」。他還說，楠溪江既有江的寬闊，又有溪的宛轉。

據蒼坡李氏族譜載：公元1128年（宋建炎戊申），李氏七世祖李秋山從蒼坡遷居方巷，弟李嘉木仍居本地蒼坡。

其實，是楠溪江把「魂魄」注入了古老江村，又隱入宛轉清流中，讓遊客學會在輕淡無形中愛閒適自然、平和寧靜。

據蒼坡李氏族譜載：公元1128年（宋建炎戊申），李氏七世祖李秋山從蒼坡遷居方巷，弟李嘉木仍居本地蒼坡。

劉心武對楠溪江，歡其「天真」，愛其「寧靜」。他還說，楠溪江既有江的寬闊，又有溪的宛轉。

對方到村舉燈為號，以示安全，再返回。正是「雙亭隔水頻相望，兩地同源本弟兄」。

其實，是楠溪江把「魂魄」注入了古老江村，又隱入宛轉清流中，讓遊客學會在輕淡無形中愛閒適自然、平和寧靜。

據蒼坡李氏族譜載：公元1128年（宋建炎戊申），李氏七世祖李秋山從蒼坡遷居方巷，弟李嘉木仍居本地蒼坡。

劉心武對楠溪江，歡其「天真」，愛其「寧靜」。他還說，楠溪江既有江的寬闊，又有溪的宛轉。



網人網事 理美美

生而為工具

兩年前，廣州有一則新聞，一對夫婦為了騙錢，完全不管8歲女兒的性命，數次讓她去撞車碰瓷兒。

無獨有偶，寧波也有一對夫妻，逼着自己14歲的親生兒子屢屢從「摩的」上「掉下」。

把孩子視為私產，甚至是工具，肆意影響和操縱孩子的人生，是國人父母的通病。

不久前，一名母親上傳了一部視頻，視頻中，她親生的10歲兒子端坐在鏡頭前，先是很嚴謹地一一亮出學生卡和醫保卡。

營、偷稅漏稅，甚至還舉報自己的祖父「亂倫、殺人」，結論是自己因此被迫退學。

這根溯源看了那母親的微博，她大方坦承稿是她替孩子寫的，竟然還有不少人為她叫好，表示「理解」。

但沒關係，2018年8月，世界華文作家應邀飛往檳城，參加「第三屆世界華文作家看檳城」采風活動。



昨日陶然 陶然

敏思篤行的出版人——林濱

與福建海峽文藝出版社副社長兼副總編輯林濱重逢，是在晉江市「蔡其嬌詩歌館」開幕儀式上。

但沒關係，2018年8月，世界華文作家應邀飛往檳城，參加「第三屆世界華文作家看檳城」采風活動。

雨兼程來相逢，問題只在於遲早罷了。在檳城，漸漸相熟起來，他頭上雖然戴着頭盔，人卻謙和，沒有從某些青年才俊臉上輕易流露出的驕氣。

我才知道，他有一個現今十歲的男孩，平時上班忙，但遇到周六周日，或假日，他就更忙了，因為要送孩子去補習。

可以說這跟他的職業方向有關，是他對工作的熱誠。而在專業上，思路敏捷，那天在檳城，參觀著名的博物院時，我坐在庭院的石凳上休息。

那天，我和他一起，從晉江搭高鐵前往武夷山，我沒有走過這條線，全靠他取票，幫我提行李，給我領路，才沒有走彎路，安全抵達。